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Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций в процессе освоения образовательной программы  

 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине (устные, 

письменные работы) 

Вопросы для устного опроса на занятиях : 

 

Тема 1. Роль международных стандартов в развитии теории и практики бухгалтерского учета 

и отчетности. 

Вопросы для устного опроса: 

1. Факторы, влияющие на формирование и функционирование национальных 

бухгалтерских систем. Стандартизация   и   гармонизация.    

2. Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) и реформирование бухгалтерского 

учета в России. Мероприятия по поэтапному переходу на МСФО. 

3. Совет по МСФО, его текущая деятельность. 

4. Концептуальные основы финансовой отчетности, как основа 

для разработки МСФО. Цели и пользователи финансовой отчетности.  

5. Элементы финансовой отчетности: активы, обязательства, капитал, доходы и расходы. 

6. Признание и оценка элементов финансовой отчетности.  

7. Группировка МСФО по компонентам отчетности. 

 

Практическая задача: 

Компания имеет после закрытия счетов следующий пробный баланс на 31 декабря отчетного 

года: 

Пробный Баланс на 31.12.Х3 

Компания 

Альфа 

Компания 

Бета 

Компания 

Гамма 

Счета баланса 

Денежные средства и эквиваленты 10 30 40 

Расчеты с дебиторами 2 000 650 2 650 

Запасы 1 000 1 000 2 000 

Основные средства 10 000 3 420 13 420 

Инвестиции в дочерние компании 2 300  2 300 

Инвестиции в займы 2 700  2 700 

Нематериальные активы 1 000 500 1 500 

Расчеты с кредиторами -1 500 -1 050 -2 550 

Долгосрочные займы -2 000 -300 -2 300 

Акционерный капитал - 

обыкновенные акции -1 000 -900 -1 900 

Акционерный капитал - привилегированные 

акции  -100 -100 

Резервы -7 210 -2 500 -9 710 

Счета доходов и расходов 

Выручка от продаж -20 000 -8 800 -28 800 

Себестоимость продаж 12 000 7 750 19 750 

Прочий доход -1 000 -50 -1 050 

Проценты к получению -300 0 -300 

Проценты к уплате  50 50 



Прибыль до налогообложения -9 300 -1 050 -10 350 

Налог на прибыль 2 000 290 2 290 

Чистая прибыль отчетного года ? ? ? 

Задание: Подготовить отчет о совокупном доходе функциональным методом, отчет о финансовом 

положении континентальным методом 

Задания для самостоятельной работы 

    По окончании второго года работы компания Джойс имеет следующие остатки по счетам: 

                      Пробный баланс на 31.12. 

Денежные средства                                        $ 2 268 

Счета к получению                                        1 031 

Офисные принадлежности                                1 022 

Офисное оборудование                                   7 100 

Накопленная амортизация по оборудованию                        $    770 

Счета к оплате                                                             854 

Капитал                                                                    5 429  

Заработанные доходы                                                     15 926 

Расходы на аренду                                       11 350 

Расходы на телефонные переговоры                    208____________ 

                                                        22 979              22 979 

Известна следующая информация  об операциях  после отчетной даты:  

Остаток офисных принадлежностей на 31.12. составил $ 227.  

Амортизация начислена за год в сумме $ 44. 

Получен счет за телефонные переговоры $ 357.  

Начислен налог на прибыль 30%. 

Составить корректирующие проводки и подготовить скорректированный пробный баланс.     

Тема 2. Концептуальные основы финансовой отчётности. 

 

Вопросы для устного опроса на занятиях : 

1. МСФО   1   «Представление  финансовой отчетности»:   сфера  применения, 

состав, условия достоверного представления. 

2. МСФО     1     «Представление    финансовой    отчетности»:    требования    к 

составлению отчета о финансовом положении. 

3. МСФО     1    «Представление    финансовой    отчетности»:    требования    к 

составлению отчета о совокупном доходе.  

4. МСФО     1    «Представление    финансовой    отчетности»:    требования    к 

составлению отчета об изменениях капитала. 

5. МСФО    1    «Представление    финансовой    отчетности»:    требования    к 

составлению    примечаний    к    финансовой    отчетности,    требования    к  

представлению учетной политики. 

 

Практическая задача: 



 

Полный учетный цикл, составление отчетности. Компания Вильсон имеет после закрытия 

счетов следующий пробный баланс на 31 декабря года предыдущему  отчетному: 

№ сч. Название счета Дебет Кредит 

101 Касса $27,000  

102 Счета к получению 21,000  

103 Поправка по сомнительным долгам  $1,000 

104 Запасы (система непрерывного учета) 35,000  

105 Страховка, оплаченная авансом (осталось 20 месяцев) 900  

200 Оборудование (20 лет - срок полезной службы) 50,000  

201 Накопленная амортизация  22,500 

300 Счета к оплате  7,500 

301 Задолженность по зарплате   

302 Задолженность по налогу на прибыль  4,000 

400 Обыкновенные акции, номинальной стоимостью $1  80,000 

401 Нераспределенная прибыль  18,900 

500 Выручка от реализации   

600 Себестоимость реализованной продукции   

601 Операционные расходы   

602 Расходы по налогу на прибыль   

700 Итоговая прибыль   

  $133,900 $133,900 

В течение отчетного года имели место следующие хозяйственные операции: 

1.Было продано продукции на $30,000, в том числе на $10,000 в кредит. Себестоимость 

реализованной продукции составила $19,500. 

2.По счетам к получению было получено $17,000. 

3.Оплачена задолженность по налогу на прибыль за 20х0 год $4,000. 

4.Куплены товары на $40,000, в том числе на $8,000 в кредит. 

5.Оплачены счета к оплате на $6,000. 

6.Было продано товаров на $72,000, себестоимость $46,800. 

7.Оплачены операционные расходы на 19,000. 

8.1 сентября отчетного года было выпущено и продано 1,000 обыкновенных акций, 

номинальная стоимость - $1, на общую сумму -  $1,000. 

9.Куплены товары на $100,000, из которых в кредит на $27,000. 

10. Было продано товаров на $98,000, в том числе на 30,000 в кредит. Себестоимость – $63,700. 

11. По счетам к получению было получено $26,000 

12. Оплачены счета к оплате на $28,000. 

13. Оплачены различные операционные расходы на $18,000. 

 



Задания для самостоятельной работы 

1. Открыть Т-счета, записать на них начальные остатки. 

2. Записать на счетах хозяйственные операции за отчетный год. 

3. Записать на счетах корректировочные проводки: 

- Начислить поправку по сомнительным долгам в размере 0,5% от объема продажи в 

кредит. 

- Начислить задолженность по заработной плате на 31 декабря предыдущему  отчетному 

в размере $300. 

- Списать на расходы часть страховки, оплаченной авансом. 

- Начислить и списать на расходы амортизацию оборудования за год. Использовать метод 

прямолинейного расчета амортизации. 

- Начислить налог на прибыль за год, ставка налога – 20%. 

4. Записать на счетах закрывающие проводки. 

5. Подготовить отчет о совокупном доходе, отчет о финансовом положении, отчет о движении 

денежных средств, отчет об изменениях в капитале. Сформировать пояснения к отчету. 

 

 Тема 3. Стандарты раскрытия учетной политики и влияния на неё различных факторов. 

Вопросы для устного опроса на занятиях: 

 

1. МСФО    38    «Нематериальные    активы»:    сфера    применения,    условия 

признания объекта в качестве актива, первоначальная оценка объекта. Сравнительная 

характеристика с ПБУ 14 «Учет нематериальных активов». 

2. МСФО 38 «Нематериальные активы»: восстановленная стоимость объекта,  

остаточная стоимость объекта, учет затрат на выбытие. Сравнительная характеристика с ПБУ 14 

«Учет нематериальных активов». 

3. МСФО 40 «Инвестиционная собственность»: определение, методы учёта и  

раскрытие в отчетности. 

4. МСФО  16 «Основные средства»:  сфера применения, условия признания  

объекта в качестве актива, первоначальная оценка объекта. Сравнительная характеристика с 

ПБУ 6 «Учет основных средств». 

 

Практические задачи: 

 

1. Первоначальная стоимость основного средства составляет 10 000$. Срок полезного 

использования объекта при вводе в эксплуатацию был определен равным 4 годам. Ликвидационная 

стоимость объекта при его приобретении была оценена в 2000$.  

Через два года после начала использования объекта, срок его полезного использования был 

увеличен до 6 лет (с момента начала эксплуатации). Ликвидационная стоимость объекта основных 

средств была сокращена до 1000$.  

Какова будет ежегодная сумма амортизации за четыре года эксплуатации объекта, если учесть, что 

она начисляется линейным методом. Составить бухгалтерские проводки. 

 

2. Первоначальная стоимость объекта основных средств составляет 24 000 руб. Ликвидационная 

стоимость, определенная при вводе в эксплуатацию составила 4 000 руб. Амортизация начисляется 

линейным методом. Срок полезного использования при вводе в эксплуатацию определен в 5 лет. 

Через 1 год после ввода в эксплуатацию объект основных средств переоценивается с 

коэффициентом 1,2. После переоценки ликвидационная стоимость возрастает до 6 000 руб., а срок 

полезного использования сокращается в целом до 4 лет. 

Определить сумму амортизации во 2-ой год после начала эксплуатации и остаточную стоимость на 

конец 2-го года. Составить бухгалтерские проводки. 

 

Вопросы для самостоятельной работы 

 

1. МСФО      16     «Основные     средства»:      учет     последующих     затрат,  

восстановленная стоимость объекта, остаточная стоимость объекта, учет 

затрат на выбытие. Сравнительная характеристика с ПБУ 6 «Учет основных средств». 



2. МСФО 17 «Аренда»: финансовая и операционная аренда - определение, 

отражение в учете. 

3. МСФО   2   «Запасы»:   состав   затрат   на   приобретение,   переработку   и 

реализацию   запасов,    

4. Методы   расчета   себестоимости  запасов   и   чистой 

стоимости реализации запасов.  

5. Сравнительная характеристика с ПБУ 5 «Учет материально-производственных запасов». 

 

Тема 4. Стандарты бухгалтерского баланса и отчёта о прибылях и убытках. 

 

Вопросы для устного опроса на занятиях  

 

1. МСФО   8 «Учётная политика, изменения в бухгалтерских оценках и ошибки». Сравнительная 

характеристика с ПБУ 21 «Изменение оценочных значений» и ПБУ 22 «Исправление ошибок в 

бухгалтерском учете и отчетности». 

2. МСФО 10 «События, произошедшие после отчетной 

даты». Сравнительная характеристика с ПБУ 7 «События после отчетной даты». 

3. МСФО 12 «Налоги на прибыль»: определение и порядок учета текущих и  

будущих налоговых последствий. Сравнительная характеристика с ПБУ 18 «Учет расчетов по 

налогу на прибыль». 

4. МСФО       36  «Обесценение активов»:   определение,  учёт и раскрытие в  

отчетности результатов обесценения. 

5. МСФО     37   «  Резервы,   условные   обязательства   и   условные   активы»:    

определение, методы учёта и раскрытие в отчетности. Сравнительная характеристика с ПБУ 8 

«Оценочные обязательства, условные   обязательства   и   условные   активы» 

 

Практические задания: 

 

1. Организация приобрела 100 ед. товара для его перепродажи. Покупная стоимость товара 

составила 35$ за 1 ед. При этом затраты на доставку товара в организацию составили 5$ за 1 ед. 

Доставка осуществлялась за счет средств поставщика.  

По состоянию на отчетную дату  было реализовано 80 ед. товара. При этом 40 ед. были 

реализованы по 37$ за 1 ед., 30 ед. по 38$ за 1 ед., 10 ед. по 34$ за 1 ед. 

Составить бухгалтерские проводки и определить суммарную оценку товара в балансе по состоянию 

на отчетную дату. 

 

2. Компания Вильфор продает один вид товаров. Имеется следующая информация о закупках 

товаров за отчетный год: 

       Остатки на 1 января      50 000 единиц по $ 10.00 

        Закупки:      февраль    60 000 единиц по $ 12.00 

                              Май          40 000 единиц по $ 14.00 

                              июль        80 000 единиц по $ 16.00 

                              сентябрь  70 000 единиц по $ 20.00 

Объем реализации за год составил 250 000 единиц по $ 25.00 

Коммерческие и административные расходы составляют за год $ 600 000. 

      Отразить на счетах операции по реализации и определить финансовый результат  если 

компания использует для оценки  стоимости запасов следующие методы: 

1. Метод средней цены. 

2. Метод FIFO 

 

Задания для самостоятельной работы 

Задача 1.  

Имеется следующая информация по компании. Чистые продажи и доходы по процентам в отчетном 

году составили соответственно $12,400,000 и $31,000. Расходы в этом году составили: 

себестоимость реализации $1,450,000, административные расходы $2212,000, торговые расходы 



$380,000, расходы по процентам $45,00. Ставка налога на прибыль 30%. Корпорация имела 100,000 

акций, разрешенных к выпуску и 70,000 выпущенных и находящихся в обращении акций.  

Требуется составить Отчет о совокупном доходе. Рассчитать величину прибыли на акцию. 

 

 

Задача 2. 

Организация занимается оказанием услуг. По состоянию на отчетную дату сумма, израсходованная 

на оказание услуги составила 15 тыс. $. При этом компания оценивает стадию готовности услуги – 

50%. Планируемый доход от оказываемой услуги составляет 35 тыс. $.  

Определить сумму дохода, расхода и результат по оказанной услуге, которые следует признать в 

отчетности за текущий период по методу «процент выполнения». Составить бухгалтерские 

проводки. 

 

Тема 5. Стандарты примечаний к финансовой отчетности. 

Вопросы для устного опроса: 

 

1. МСФО 24 «Раскрытие информации о связанных сторонах»: понятие связанных сторон, 

раскрытие информации. Сравнительная характеристика с ПБУ 11 «Информация о связанных 

сторонах» 

2. МСФО 26 «Учет и отчетность по программам пенсионного обеспечения»:  

определение и классификация пенсионных планов. 

3. Влияние выбранных принципов учетной политики на структуру приложение к бухгалтерскому 

балансу и отчету о финансовых результатах.  

4. Понятие и сфера применения сводной и консолидированной бухгалтерской отчетности.  

5. Определение материнских, дочерних, зависимых обществ, группы взаимосвязанных 

организаций.  

6. Понятие контроля и формы его осуществления.  

7. Принципы составления сводной и консолидированной отчетности. 

8. МСФО  (IFRS)  3   «Объединение   компаний»:   формы   объединения,   раскрытие 

информации. Слияние хозяйственных обществ: по методу слияния капиталов и по методу 

слияния имущества.  

9. МСФО 24 «Раскрытие информации о связанных сторонах»: понятие связанных сторон, 

раскрытие информации. Сравнительная характеристика с ПБУ 11 «Информация о связанных 

сторонах» 

10. МСФО (IFRS) 10 «Консолидированная финансовая отчётность» условия   и   процедура   

составления консолидированной финансовой отчетности. 

11. МСФО   28   «Учет   инвестиций   в   ассоциированные   компании»:    сфера 

применения, методы учета инвестиций. 

 

Задания для самостоятельной работы: 

 

1. Организация занимается оказанием услуг. По состоянию на отчетную дату сумма, 

израсходованная на оказание услуги составила 15 тыс. $. При этом компания оценивает стадию 

готовности услуги – 50%. Планируемый доход от оказываемой услуги составляет 35 тыс. $. 

Определить сумму дохода, расхода и результат по оказанной услуге, которые следует признать в 

отчетности за текущий период по методу «процент выполнения». Составить бухгалтерские 

проводки. 

 

2. Для корпорации Leo Inc. имеется следующая информация: 

Чистые продажи и доходы по процентам в 2013 году составили соответственно $2,400,000 и 

$31,000. Расходы в этом году составили: себестоимость реализации $1,450,000, административные 

расходы $212,000, торговые расходы $280,000, расходы по процентам $45,00. Ставка налога на 

прибыль 30%. Корпорация имела 100,000 акций, разрешенных к выпуску и 70,000 выпущенных и 

находящихся в обращении акций. Требуется составить Отчеты о прибыли и убытках и о движении 

денежных средств косвенным методом. 

 

Пример задания для контрольной работы 



Вариант 1 

Ранее компания «Орион» подготавливала бухгалтерскую отчетность по РСБУ. В связи со 

стремлением руководства компании получить международный листинг принято решение 

подготовить отчетность в соответствии с МСФО. Аудитор Петров заключил договор с компанией 

«Орион». Предмет договора - подготовка баланса на 01.01.2016г. по МСФО. Подготовка остальных 

форм отчетности поручена другим аудиторам. 

Аудитору предоставлены данные об остатках и оборотах по счетам бухгалтерского учета, 

сформированные по РСБУ, а также раскрытие информации по отдельным объектам учета. 

(Млн.руб.) 

Акционерный капитал (Обыкновенные акции номиналом 1 тыс. руб. каждая) 50 

Выпущенные долгосрочные облигации (6% годовых) 20 

Нераспределенная прибыль до отчетного года 8,4 

Основные средства по первоначальной стоимости (прим. 1) 115 

Износ основных средств (прим. 1) 15 

Инвестиции (прим. 2) 8 

Запасы (прим. 3) 12,4 

Дебиторская задолженность   ' 8,3 

Овердрафт 2 

Кредиторская задолженность 6,7 

Отложенный налог (прим. 5) 3,3 

Резервы 0,5 

Выручка от реализации ( прим.2) 137,5 

Себестоимость реализации (прим. 3) 85 

Расходы на охрану окружающей среды (прим. 4) 0,5 

Операционные затраты 12,4 

Проценты по облигациям 0,6 

Дивиденды по обыкновенным акциям 1,2 

Арендуемый объект был взят в аренду 1 декабря 2033 г. сроком на 30 лет. Руководство компании 

Орион приняло решение не начислять амортизацию в отношении объектов, взятых в аренду на 

продолжительные сроки, до тех пор, пока до окончания срока аренды не останется 10 лет. Такой 

подход руководства проистекает из мнения, что стоимость объектов, взятых в долгосрочную аренду, 

имеет тенденцию расти, а снижение их стоимости начинается лишь тогда, когда приближается 

окончание срока аренды. 

Оборудование амортизируется по линейному методу по ставке 20% в год. В год приобретения 

амортизация начисляется на пропорционально-временной основе.  

В предыдущие периоды компания Орион в целях оценки запасов использовала методику, не 

разрешенную МСФО 2. Теперь Орион планирует перейти на ФИФО.  

В себестоимость реализации включены затраты на устранение ущерба имуществу компании в 

сумме 3 млн. руб. вследствие землетрясения (была использована налоговая скидка по ставке 20%). 

В балансе по состоянию на 31 декабря 2015г. необходимо отобразить текущее обязательство по 

налогу на сумму 3 млн. руб. Эта сумма уже включает налоговую скидку в отношении расходов на 

устранение последствий землетрясения. 

Задание: 

1. Подготовить баланс на 01.01.2008г. компании Орион в соответствии с МСФО. 

2. Подготовить пояснения о порядке формирования показателей баланса согласно МСФО. 

3. Выявить расхождения между данными учета и отчетности по РСБУ и МСФО. Дать оценку 

влияния расхождений на финансовую отчетность. 

4. Подготовить содержательную часть отчета аудитора о компиляции финансовой 

(бухгалтерской) отчетности. 

 

Вариант 2  

 

Компания «Урал» является материнской. Она готовит консолидированную отчетность по 

МСФО. Предварительный вариант отчетности подготовлен. Однако руководство компании не 

уверено в правильности отражения ряда операций. 



Компанией был заключен договор с аудиторами о проведении согласованных процедур по 

проверке правильности отражения нижеприведенных операций: 

Операция 1: 

1 января отчетного года компания «Урал» начала добычу минеральных ресурсов на 

большом участке, который она недавно обустроила за 20 млн. руб. Предполагаемый срок полезной 

службы участка составляет 10 лет, и в конце этого срока стоимость устранения экологического 

ущерба, нанесенного строительством, оценивается в 5 млн. руб. Компания не имеет юридической 

обязанности по возмещению данного ущерба, но в её учетной политике указано, что возмещение 

ущерба является обычной практикой в подобных обстоятельствах. 

Помимо ущерба, нанесенного строительством, сам процесс добычи также наносит вред 

окружающей среде. Стоимость возмещения ущерба, нанесенного процессом добычи в течение года, 

составила 200 тыс. руб., и эта сумма была выплачена компанией «Урал» вскоре после окончания 

года. Бухгалтер компании включил 20 млн. руб. в основные средства, а износ в 2 млн. руб. отразил в 

отчете о прибыли и убытках. 

Применяемая ставка дисконтирования составляет 8% годовых, и дисконтированная по этой 

ставке стоимость 1 рубля, получаемого по истечении 10 лет, равна 46,32 коп. 

Операция 2: 

При расчете балансовой стоимости запасов «Урал» сначала проводит инвентаризацию для 

определения их физического количества, а затем оценивает каждую единицу подсчитанных запасов 

по меньшей из двух величин - себестоимости или чистой цене реализации. В финансовой 

отчетности «Урал» за предьщущий год компания отразила подсчитанный 1 миллион единиц запасов 

по себестоимости, поскольку компания считала, что во всех случаях себестоимость была ниже 

чистой цены реализации. При подготовке финансовой отчетности за отчетный год выяснились 

следующие моменты, касающиеся оценки запасов на конец предыдущего года: 

а) Из-за ошибки лиц, проводящих инвентаризацию, 200000 единиц запасов не были 

включены в оценку запасов за предыдущий год. Себестоимость каждой такой единицы составляла 3 

рубля, и каждая из них была реализована в отчетном году по цене выше 3 рублей. 

б) Из 1 миллиона единиц запасов, инвентаризация которых была проведена в конце 

прошлого года, 100000 были реализованы в отчетном году по цене 4 рубля за единицу. В финансовой 

отчетности за прошлый год они были отражены по стоимости 5 руб. каждая. Убыток от продаж был 

вызван девальвацией валюты страны, в которой запасы были реализованы, относительно рубля. Это 

снижение стоимости валюты произошло в течение отчетного года. Бухгалтер решил, что запасы на 

начало периода были занижены на 500000 руб. (200000 * 3 - 100000 * (5 - 4)). В предварительном 

варианте финансовой отчетности бухгалтер скорректировал входящее сальдо нераспределенной 

прибыли в отчете об изменениях капитала, поскольку обе суммы относились к стоимости запасов 

предыдущего года. Обе суммы существенны для финансовой отчетности. 

Операция 3: 

1 ноября отчетного года компания «Урал» решила закрыть одно подразделение, чтобы 

сосредоточиться на основной деятельности. Это решение предполагало продажу дочерней 

компании. Чистые активы этой дочерней компании составляли 60 млн. руб. по состоянию на 1 

ноября отчетного года и 61 млн. руб. по состоянию на 31 декабря отчетного года. Её прибыль после 

налогообложения за год, закончившийся 31 декабря отчетного года, равнялась 6 млн. руб. (5 млн. 

руб. за год, закончившийся 31 декабря прошлого года). «Урал» ведет активные переговоры с 

заинтересованным покупателем, который предложил заплатить 80 млн. руб. Ожидается, что сделка 

по продаже компании завершиться к 30 июня следующего года. Бухгалтер не предлагает 

какого-либо конкретного способа отражения этой операции в финансовой отчетности за отчётный 

год, так как сделка будет завершена лишь в следующем году. 

Задание: 

1) Поясните ссылками по МСФО и подтвердите расчетами, каким образом следует отразить 

вышеприведенные операции в консолидированной отчетности компании «Урал». 

2) Дайте оценку действиям бухгалтера по отражению операций в отчетности. 

3) Подготовьте содержательную часть отчета о проведении согласованных процедур, 

включая характеристику выполненных согласованных процедур. 

 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (Зачет) 



Проведение промежуточной аттестации происходит в виде зачета. Задания на зачете содержат 

теоретический вопрос и тесты. 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Знает» Вид задания 

Сформулируйте развернутые ответы на следующие теоретические 

вопросы: 

1. Факторы, влияющие на формирование и функционирование 

национальных 

бухгалтерских систем. Стандартизация   и   гармонизация.    

2. Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) и 

реформирование бухгалтерского учета в России. Мероприятия по 

поэтапному переходу на МСФО. 

3. Совет по МСФО, его текущая деятельность. 

4. Концептуальные основы финансовой отчетности, как основа  

для разработки МСФО. Цели и пользователи финансовой 

отчетности.  

5. Элементы финансовой отчетности: активы, обязательства, капитал, 

доходы и расходы. 

6. Признание и оценка элементов финансовой отчетности.  

7. Группировка МСФО по компонентам отчетности. 

8. МСФО   1   «Представление  финансовой отчетности»:   сфера  

применения, 

состав, условия достоверного представления. 

9. МСФО     1     «Представление    финансовой    отчетности»:    

требования    к 

составлению отчета о финансовом положении. 

10. МСФО     1    «Представление    финансовой    отчетности»:    

требования    к 

составлению отчета о совокупном доходе.  

11. МСФО     1    «Представление    финансовой    отчетности»:    

требования    к 

составлению отчета об изменениях капитала. 

12. МСФО    1    «Представление    финансовой    отчетности»:    

требования    к 

составлению    примечаний    к    финансовой    отчетности,    

требования    к 

представлению учетной политики. 

13. МСФО  (IFRS)  1. «Первое применение МСФО». Трансформация 

отчетности в формат МСФО. 

14. МСФО (IFRS) 13 «Оценка справедливой стоимости»: определение и 

методы оценки. 

15. МСФО   2   «Запасы»:   состав   затрат   на   приобретение,   

переработку   и 

реализацию   запасов,   методы   расчета   себестоимости  

запасов   и   чистой 

стоимости реализации запасов. Сравнительная характеристика с ПБУ 

5 «Учет материально-производственных запасов». 

16. МСФО 7 «Отчеты о движении денежных средств»: определение 

денежных 

средств   и   их   эквивалентов,   состав   операционной,   

инвестиционной   и 

финансовой деятельности. Методика составления отчетов. 

Сравнительная характеристика с ПБУ 23 «Отчет о движении 

денежных средств» 

17. МСФО (IFRS) 8 «Операционные сегменты»:    сфера    

применения,    правила 

раскрытия информации по сегментам, состав доходов и расходов 

- теоретический 



сегмента. Сравнительная характеристика с ПБУ 12 «Информация по 

сегментам». 

18. МСФО   8 «Учётная политика, изменения в бухгалтерских оценках 

и ошибки». Сравнительная характеристика с ПБУ 21 «Изменение 

оценочных значений» и ПБУ 22 «Исправление ошибок в 

бухгалтерском учете и отчетности». 

19. МСФО 10 «События, произошедшие после отчетной 

даты». Сравнительная характеристика с ПБУ 7 «События после 

отчетной даты». 

20. МСФО 12 «Налоги на прибыль»: определение и порядок учета 

текущих и 

будущих налоговых последствий. Сравнительная характеристика с 

ПБУ 18 «Учет расчетов по налогу на прибыль». 

21. МСФО  16 «Основные средства»:  сфера применения, условия 

признания 

объекта в качестве актива, первоначальная оценка объекта. 

Сравнительная характеристика с ПБУ 6 «Учет основных средств». 

22. МСФО      16     «Основные     средства»:      учет     

последующих     затрат, 

восстановленная стоимость объекта, остаточная стоимость 

объекта, учет 

затрат на выбытие. Сравнительная характеристика с ПБУ 6 «Учет 

основных средств». 

23. МСФО 17 «Аренда»: финансовая и операционная аренда - 

определение, 

отражение в учете. 

24. МСФО (IFRS) 15 «Выручка по договорам с покупателями»: оценка 

выручки, порядок ее признания. Сравнительная характеристика с 

ПБУ 9 «Доходы организации» и с ПБУ 2 «Учет договоров 

строительного подряда». 

25. МСФО   19  «Вознаграждения  работникам»:   признание  

вознаграждения в 

качестве расходов и обязательств, 4 категории вознаграждений. 

26. МСФО 20 «Учет правительственных субсидий и раскрытие 

информации о 

правительственной помощи». Сравнительная характеристика с ПБУ 

13 «Учет государственной помощи». 

27. МСФО   21    «Влияние   изменений   валютных   курсов»:    

учет   валютных 

операций, порядок пересчета валютных статей. Сравнительная 

характеристика с ПБУ 3 «Учет имущества и обязательств, стоимость 

которых выражена в иностранной валюте». 

28. МСФО  (IFRS)  3   «Объединение   компаний»:   формы   

объединения,   раскрытие информации. 

29. МСФО  23   «Затраты  по  займам»:   состав  затрат,   

порядок  признания  и 

капитализации. Сравнительная характеристика с ПБУ 15 «Учет 

расходов по займам и кредитам». 

30. МСФО 24 «Раскрытие информации о связанных сторонах»: понятие 

связанных сторон, раскрытие информации. Сравнительная 

характеристика с ПБУ 11 «Информация о связанных сторонах» 

31. МСФО 26 «Учет и отчетность по программам пенсионного 

обеспечения»: 

определение и классификация пенсионных планов. 

32. МСФО (IFRS) 10 «Консолидированная финансовая отчётность» 

условия   и   процедура   составления консолидированной 



финансовой отчетности. 

 

 

 

 

 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Умеет», «Владеет» 

 
Вид задания 

Тестирование с элементами расчетов: 

1.  «Контрольной цифрой» для определения того, имеют ли 

потенциальные обыкновенные акции разводняющий или 

антиразводняющий эффект, выступает сумма прибыли или убытка от: 

1.всей деятельности, относимая на материнское предприятие 

2.прекращенной деятельности,относимая на материнское 

предприятие 

3.продолжающейся деятельности, относимая на материнское 

предприятие 

4.всей деятельности, относимая на дочернее предприятие  

2. «Промежуточный период» для целей формирования 

отчетностипо МСФО представляет собой: 

1.период между окончанием отчетного года и датой, принятия 

решения о выпуске отчетности 

2.любой отчетный период короче полного финансового года  

3.период между датами выпуска налоговой отчетности и 

финансовой  

3. Актив имеет балансовую стоимость 100 денежных единиц и 

налоговую базу 60 денежных единиц. В случае продажи актива 

применялась бы ставка налога 20%, к другим доходам – ставка 30%. 

Какую величину будет иметь отложенное налоговое обязательство, если 

организация предполагает сохранить актив и возместить его 

балансовую стоимость путем его продажи: 

1.30 денежных единиц 

2.12 денежных единиц 

3.8 денежных единиц  

4. Актив имеет балансовую стоимость 100 денежных единиц и 

налоговую базу 60 денежных единиц. В случае продажи актива 

применялась бы ставка налога 20%, к другим доходам – ставка 30%. 

Какую величину будет иметь отложенное налоговое обязательство, если 

организация предполагает сохранить актив и возместить его 

балансовую стоимость путем его использования: 

Решение: (100-60)*30%= 12 денежных единиц  

5. В состав приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах входят следующие формы: 

а) отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств, пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах; 

б) отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств, отчет о целевом использовании средств, иные 

приложения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах; 

в) отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств, отчет о целевом использовании средств. 

 

- 

практический 

 

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов обучения, 

характеризующих этапы формирования компетенций, описание шкал оценивания 



Этап: Проведение текущего контроля успеваемости 

 

Рекомендации по оцениванию устного опроса. 

Обсуждение теоретических вопросов - проводится в виде фронтальной беседы со всей группой и 

включает выборочную проверку преподавателем теоретических знаний студентов. Примерная 

продолжительность — до 60 минут 

Тип 

задания 

Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Устный 

опрос 

ПК-1 

 

Студент, устный ответ которого: 

раскрывает тему задания; материал 

изложен логически 

последовательно; убедительно 

доказана практическая значимость. 

Аттестован 

Студент, обнаружил пробелы в 

знаниях основного программного 

материала по теме опроса. 

Не 

аттестован 

 

Рекомендации по оцениванию практических заданий 

Практические занятия включают расчетные задания с обязательными выводами. 

Тип 

задания 

Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Практичес

кое 

задание 

ПК-1 

 

Студентом сделан правильный расчет, 

вывод по оценке ситуации, 

использованы надлежащие 

нормативно-правовые акты, выстроена 

убедительная аргументация. 

Аттестован 

Оценка «не аттестован» выставляется, 

если студент не смог верно сделать 

расчет, проанализировать ситуацию, 

пришел к неправильному выводу, не 

смог его аргументировать. 

Не 

аттестован 

 

Схема оценивания отчета по итогам самостоятельной работы  

Самостоятельная работа является научным исследованием студента, в котором он должен проявить 

индивидуальные способности, умение работать с рекомендованной литературой с нормативными 

правовыми актами, осуществлять поиск информации в Интернете,  

обладать знанием терминологии, проводить сравнительный анализ информации по изучаемой 

проблеме и делать собственные выводы. Оценивается по отчету. 

 

Тип задания 
Проверяемые 

компетенции 
Критерии оценки Оценка 

Отчет по 

итогам 

самостоятел

ьной работы  

ПК-1 

 

В процессе защиты студент демонстрирует 

понимание рассматриваемой проблемы, 

эрудицию, аналитические способности.  

Результаты оцениваются по следующим 

критериям: полнота выполнения задания; 

точность и развернутость ответов студента 

на вопросы преподавателя в ходе защиты 

самостоятельной работы. 

Аттестован 

В процессе защиты студент демонстрирует 

фрагментарный, разрозненный характер 

знаний материала, допускает грубые 

ошибки в формулировках основных 

понятий и не способен использовать 

Не аттестован 



полученные знания при решении 

практических задач. 

 

 

 

Схема оценивания правильности выполнения контрольной работы (на контрольной 

работе предлагается практическое задание). 

Тип задания Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Контрольная 

работа 

ПК-1 

 

Контрольная работа соответствует 

требованиям: выполнены два задания 

контрольной работы: даны развёрнутые 

ответы на вопросы: раскрыта сущность 

экономического явления, приведены 

необходимые примеры, присутствуют 

элементы анализа и исследования 

проблемы экономической безопасности 

предприятия 

Аттестован 

Изложенные ответы демонстрируют 

существенные пробелы в знании основных 

положений учебной дисциплины. 

Не аттестован 

 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине 

 

 В задании на зачете содержится теоретический вопрос и практическое задание. Результаты 

промежуточного контроля знаний оцениваются по двухбалльной шкале с оценками: «зачтено»; 

«незачтено». Результаты промежуточного контроля знаний оцениваются по шкале: «Зачтено», «Не 

зачтено». 

Задания на 

зачете 

Проверяемые 

компетенции 

Критерии оценки Оценка 

Теоретический 

вопрос 

ПК-1 

 

Содержание ответа раскрывает тему 

задания;  

-материал изложен логически 

последовательно; 

-убедительно доказана практическая 

значимость. 

 

Зачтено 

Обнаружены пробелы в знаниях 

основного программного материала. 

Не зачтено 

Практическое 

задание(Тест) 

ПК-1 Оценка «аттестован» выставляется, 

если выполнено более 60% тестовых 

заданий 

 

Зачтено 

Оценка «не аттестован» выставляется, 

если выполнено менее 60% тестовых 

заданий 

Не зачтено 

Общая  

оценка 

ПК-1 

 

Общая оценка «аттестован» 

выставляется, если студентом 

получена оценка «аттестован» за 

вопрос и практическое задание 

 

Зачтено 



Общая оценка «не аттестован» 

выставляется, если студентом 

получена оценка «не аттестован» хотя 

бы по одному из заданий  

Не зачтено 

 


